

贯彻落实市委全会精神 埋头苦干推动高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:张琼

凤县草店村脱贫户龙念念：“我过上了想都不敢想的好日子”

冯雪利 罗锐

“我要两个猪腿！”“我要20斤五花肉……”1月20日，凤县双石铺镇草店村脱贫户龙念念家杀年猪，附近群众纷纷前来买猪肉。半天时间，600余斤黑猪肉销售一空，龙念念收入了1.8万余元。

“以前，我吃了早饭愁午饭，现在，我靠双手脱贫致富，过上了想都不敢想的好日子。”龙念念笑着说。

龙念念一家三口人，自己缺少技术，妻子身有残疾，儿子断断续续在外打工，收入不稳定。2013年，他们家被确定为贫困户。

龙念念也想把日子往好过，但重重困难摆在面前，让他逐渐失去了脱贫的信心和动力，成了整天无所事事的懒汉。每年过年，各家各户忙着蒸馍、割肉，他却连件像样的年货都置办不了。

2017年的一天，村干部张勇走进龙念念的家。“都日上三竿了，你咋还在屋里睡大觉？你就愿意一直这么混日子？”面对张勇的质问，龙念念无奈地说：“我不是想混日子，但你看我这媳妇动弹不了，娃也没个对象，我自己没钱没本事。你说，我的日子咋往好过？”

经过多次上门走访、促膝交谈，张勇发现，龙念念内心是有脱贫意愿的，只是缺产业、缺资金、缺技术。于是，他积极向龙念念宣传党的扶贫政策，帮他发展



数着卖猪肉挣的钱，龙念念笑逐颜开。

养猪养鸡产业。第一年，龙念念靠1头猪30只鸡挣了5000元。尝到了养殖的甜头，也有了奋斗的目标。2018年，龙念念又养了4头猪，并认领了帮扶单位县住建局的50只土鸡苗，当年实现净收入近2万元。看别人种花椒能挣钱，他也积极参加县上的农技培训，在自家5亩荒地种上花椒，2018年收入超过2万元，摘掉了贫困户的“帽

子”。龙念念继续扩大养殖规模，2020年，他靠5头猪、30只鸡和5亩花椒实现收入近4万元。如今，杀年猪、卖猪肉成了龙念念最快乐的事。看到大家都愿意跟自己打交道，他话也多了，腰也挺直了，人也精神了。

“感谢党的好政策，让我家靠养殖种植脱贫致富。今年我打算再养10头猪！”数着卖猪肉挣的厚厚一沓钞票，龙念念高兴地说。

走向我们的小康生活

健康迎双节 防疫不松劲

西宝高速法门寺收费站：

多部门协作守好关口

本报记者组



“您好，请问您是从哪个地方来的？”“我是从河南来的。”“那麻烦您出示身份证、驾驶证、核酸检测报告，配合我们测量体温并打开后备箱。”这是1月27日，记者在西宝高速法门寺收费站看到的一幕。为守好疫情防控“关口”，扶风县组织公安交警、路政交通、卫健等部门的精兵强将，在法门寺收费站设置检查站，24小时开展人员、车辆检查工作。

记者看到，交警负责拦车检查(见左图)，并现场依法处置；路政交通部门工作人员引导车辆进入检疫区，登记车辆基本信息和运行情况；医务人员扫码、消毒、测温、检查核酸检测报告等。虽然当天寒气袭人，但工作人员不怕寒冷，对每一辆进入县城的车辆，仔细核查车辆牌照，对驾驶员、同行人员个人信息及来往地点进行登记备案，确保万无一失。

凤翔县东湖景区：

门口未设防疫检测点

本报讯 1月27日12时30分，记者在凤翔县东湖景区北门看到，柱子上贴着陕西健康码和“请戴口罩、保持间距、文明游园”的提醒，但门口没有防疫检测点和防疫检测工作人员(见右图)。

记者在门口观察了十余分钟，看到先后有10多名游客进

入景区，但无人主动上前扫码，有的游客没有戴口罩；一些从景区出来的游客也没有戴口罩。走进景区，林荫大道上游人如织，欢声笑语不绝于耳。记者看到，部分游客没有戴口罩。记者环绕景区一圈，看到其他门口也没有设防疫检测点，游客可以随意进出。 本报记者组



记者暗访基层疫情防控见闻

(上接第一版)

培育孵化基地的爆发力

科技孵化是宝鸡高新区最亮丽的底色。经过多年发展，宝鸡高新区形成了“科技+园区”孵化模式，一批国家级、省级研发中心相继落户，打破了以前企业自有研发机构仅服务企业自身的局限，公共研发机构承担起对行业、产业链上诸多企业的服务任务。

创新、创业，参与全球科技合作、市场分工，是宝鸡高新区未来高质量发展的主攻方向。宝鸡高新区吸引“智库”入园，

需要大手笔营造智力土壤和文化氛围，科技新城将是未来宝鸡最具区域辐射带动力和影响力的科技创新中心。此次开工的科技创新中心项目，主要建设科技创新楼、区域技术创新中心、企业技术研究院、科技成果转化中心等，可增加7.5万平方米科技孵化面积，承载100个科技创新项目，集聚各类创新人才1000人，成为宝鸡科技创新要素的承载地。

宝鸡高新区科技局负责人介绍，新项目的生态环境、生活配套都将是城市化建设的“升级版”，便于宝鸡高新区加大高

端人才引进力度，并配套更优质的创新资源导入该片区，促进宝鸡高新区在创新方面更有爆发力。

强化宜居环境的牵引力

宜居环境不仅要风光优美，还要有教育、医疗资源的配套，以保障群众生活安心。社会民生类项目为宝鸡高新区拥有活力提供基本支撑。蟠龙路提升改造工程涉及景观化改造、智能化设计，这必将为改善高新新城门户形象增添亮丽一笔。

这次集中开工的宝鸡高新凤师实验学校、实验幼儿园、

高新医院教学楼3个项目亦是民之所盼。项目总投资2.8亿元，其中，宝鸡高新凤师实验学校建成后，可新增48个教学班，提供学位近2000个，这对优化宝鸡高新区学校布点和教育资源配置将起到积极的推动作用。这次集中开工的还有保利物业科达广场商业综合体、高新区污水处理厂提标改造、医药应急物资储备库等商贸物流、环保整治类项目，均能为百姓生活提供可靠保障。

项目建设如火如荼，宝鸡高新区作为活力新区，未来可期！

压紧压实责任 排查消除隐患 市领导检查凤县矿山企业安全生产工作

本报讯 1月26日上午，市委常委、常务副市长刘荣贤带领市应急管理局等部门负责人，对凤县矿山企业安全生产工作进行检查。刘荣贤来到陕西震奥鼎盛矿业公司，详细了解企业安全生产管理制度、安全生产风险分级管控、隐患排查治理等工作落实情况。

刘荣贤强调，安全生产重于泰山，凤县作为工业大县，要认真贯彻落实中央和省市安全生产电视电话会议精神，压紧压实各级政府、行业管理部门、安全生产监管

部门和企业责任，打造一级抓一级、层层抓落实的责任闭环。要进一步强化企业主体责任，牢固树立安全生产“红线”意识和底线思维，紧盯重点部位、重点岗位和重点环节，坚决消除各类安全生产隐患，严格落实各项安全防范措施，扎实开展全员培训。应急管理局等部门要履职尽责，加强对企业安全监管和隐患整改督查指导的力度，对存在的安全隐患要坚决整改，确保企业健康安全发展，确保群众度过一个平安祥和的春节。(禄璐)

严查严防严控 确保问题清零 我市开会部署非煤矿山和工业安全生产工作

本报讯 1月27日，我市召开非煤矿山安全生产专业委员会和工业安全生产专业委员会会议。会议强调，要坚持严查严防严控，全力抓好问题隐患整治，确保问题隐患“清零”。

会议听取了各相关单位工作汇报，学习了相关法律法规，分析研判了当前工作形势，安排部署了近期重点工作。

会议强调，非煤矿山安全生产专业委员会和市工业安全生产专业委员会各成员单位要进一

步提高站位，充分认识做好安全生产工作的极端重要性，坚持人民至上、生命至上，牢牢把安全生产工作抓在手上，切切实实落在行动上；要全面排查问题隐患，建立清单台账，实行挂账销号；要严格落实安全生产责任制，树立全市“一盘棋”思想，密切协作，形成合力，确保全市非煤矿山和工业安全生产形势持续向好。

市委常委、副市长王宁岗参加会议。 本报记者 罗锐

封闭学习悟原理 专题研讨明思路 市委组织部举办机关干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班

本报讯 1月25日至26日，市委组织部举办机关干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班。市委常委、组织部部长、统战部部长贾珉亮作了专题辅导。

专题研讨班以“深刻领会全会精神实质，全面谋划组织工作”为主题，部机关干部封闭式集中学习两天，重点学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话，观看了省委书记刘国中和副省长、宝鸡市委书记徐启方在省、市专题

研讨班上的辅导讲话视频等。

贾珉亮要求，要以“十四五”发展蓝图为目标，以良好的状态投入抓发展、促落实工作中。要创新实干、主动担当、统筹协调，积极破解组织工作难题。要抬高工作标杆，提升工作标准，用高质量的工作实绩引领组织工作高质量发展。要加强联系协作，密切配合，优化工作流程，精简会议文件，确保各项工作高效规范运行。要锤炼过硬作风，以昂扬向上的奋斗姿态、求真务实的工作作风为宝鸡新时代追赶超越作贡献。(晓明 伟龙)



5岁儿童误吞硬币 医生3分钟取出

儿童天性活泼好动，总喜欢用手和口探索未知世界，有时一不小心就会将异物吞入气道或食道，造成危险。就如小女孩依依(化名)的经历，可把一家人吓坏了。

今年5岁的依依，近日在家玩耍时，误吞了一枚1角钱硬币，一阵呛咳后自感咽喉部疼痛，家人急忙带她前往当地医院做胸片检查。医生根据依依的检查结果及临床表现，诊断其为“食管异物”，因当地医疗条件有限，建议前往西安进一步就诊。

此时依依已经满面通红、口唇发绀、无精打采，头靠在家长肩上，嘴巴张开着，口角流涎，问话不答……事发已经2个小时，异物须尽快取出，但要去西安，病情被耽搁了怎么办？

家属多方打听，得知宝鸡高新医院小儿异物取出术技术成熟，于是紧急赶到该院。该院呼吸与危重症医学科主任张春峰和主治医师谭国超接诊后，仔细查阅阅片，发现异物可能引起消化道梗阻，情况紧急，孩子须马上行食管异物取出术。

考虑到依依年龄小，食道较细，胃镜无法进入且损伤较大，医生决定用支气管镜代替胃镜在全麻下行食管异物取出术，并立即联系麻醉手术科做好术前准备。手术开始，谭国超手拿异物钳精准熟练操作，争取以最小的创伤，为依依带来最好的救治效果。经过医护人员共同努力，仅用时3分钟，依依食道里的硬币就被顺利取出。手术非常成功，依依的父母转忧为喜，连声向医护人员道谢。目前，依依已经康复出院。

张春峰提醒，纽扣电池、硬币等小物品，一定要放到儿童触碰不到的地方。应尽量避免幼儿进食花生、瓜子等不易咀嚼的食物，更不要强迫喂食，进食时宜细嚼慢咽，避免嬉戏打闹。食用坚果、果冻、带骨的肉制品时尤其要小心，避免卡喉、误吸。吞食的物品不同，对孩子造成的影响也不同，家长应充分认识其危害性，注意预防异物误吞的发生。一旦儿童发生误吞，家长应争分夺秒，第一时间送医接受正规救治，切忌耽误最佳治疗时间。(孙晓梅 唐顺娟)